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Kisfaludy Kálmán képviselőjelölt.

A függetlenségi párt temesvári jelöltje.
A tegnapi nappal Tem svárott a har­

madik képviselőjelöltet kiáltották ki. A te­
mesvári függetlenségi és 48 as párt tegnapi 
rendkívüli közgyűlésén Kisfaludy Kálmán 
ügyvédet kiáltotta ki a temesvári kerület 
képviselőjelöltjévé.

Zajos és érdekes részletei voltak a jolölő- 
gyiilésnuk s mindenesetre örvendetes jelen­
ség, hogy a temesvári választók szakítanak 
az ósdi felfogással s elég bátrak a mungók 
táborának hadat üzenni. A gyűlésen érdekes 
nyilatkozatot tett Muth Gáspár dr., a függet­
lenségi párt e kiváló harcosa, aki kijelentette, 
hogy a munkapárt elsöprése érdekében a 
maga részéről szükségesnek tartja, hegy 
abban az esetben, ha a függetlenségi jelölt 
kisebbségben marad, minden erejével ifjú 
Krímer Józsefet, a polgárpárt rokonszenves 
jelöltjét fogja egy esetleges pótválasztáson 
támogatni. Ezzel szemben Steiner Ferenc 
volt képviselő teljesen indokolatlanul neki­
rontott a polgárpártnak s nem a törvény­
telen, Bécs érdekeit szolgáló munkapártban, 
hanem az ellenzéki polgárpártban látja az 
ellenségét. Pedig ha Steiner Ferenc csak 
élesebben figyelné meg a választási előcsa- 
tározást, akkor tisztán láthatná, hogy a 
munkapárt teljes erejével csakis a függet­
lenségi párt letörésére törekszik.

a jelőlőgyülósről részletes jelentésünk 
a következő :

A Temesvári Függetlenségi és 48-as 
Párt tegnap délelőtt 11 órakor a Korona- 
herceg szálló kistermében jólölőgyütést tar-

fezinészélet a miilthzin.
Hangverseny a betyároknak.

Irta Kis# Mihály.
(Utánnyomás tilos.)

Virág még nem fejezte be a nótát mi­
kor a vén betyár fogait csikorgatva, ropog­
tatva felszisszont:

— Nem bántam meg, nem biz én. En 
magamat nem öltem meg, hanem a Sajtár 
E ófit, meg a Kapás Ferkót, a Zsófi vőle­
gényét. Még pediglen azért, mert tőlem el­
fordult és Ferko szivében húzta meg magát, 
aki gazdag is, meg szebb is volt. A vasár­
napi tánc a'att addig hepciáskodtam, addig 
ingereltem Ferkét, míg felébredt benne a 
legény virtus, összeakadt velem. H gy az le­
gyen az utoisó legény kedése, egypár ököl- 
csapással, meg egy kósszuiássál a másvi 
lágia küldöttem Z3ófival együtt, jelentés ó- 
telro az igazságos bíróhoz. De még eddig 
nem fogadott el a halállal. Sokat szenved 
tem azóia. — Nagyon szereltem Ziófit — 
még must is nyugtalankodik érte a szivem. 
Ha tudnám, hogy a poko ban van és ott 
együtt lebe nék vele, egy golyót eresztenék 
az agyamba, csuk azért, hogy elmondhas­
sam neki azt az igazságot, hogy nélküle 
nem élet az élet énnekem. Egy két köny- 
c eppet, durva ingujjával kilöruit szemeiből. 
Nagyot ütött az asztalra, bogy könnyítsen

tott számos választó jelenlétében. A gyűlést 
Kisfaludy Kálmán elnök nyitotta meg. Be­
szédében vázolta a mai politikai helyzetet, 
jelezte a nagy harcot, amely előtt a ma­
gyar nemzet áll -< kimutatta, hogy a füg­
getlenségi és 48-as partnak minden kerü­
letben kel! jelöltet állítania s ez különösen 
Temesvárra vonatkozik, ahol oly nehéz 
körülmények Között sikerült a pártot meg 
szervezni.

Muth Gáspár dr szólalt fel ezután. 
Teljes mértékben csatlakozom — úgymond 
— előttem szóló szeretőit elnökünk fejte­
getéseihez. Temesváréit két politikai jelölt 
áll eddig egymással szemben: a munka­
párti N'ávay Lajos és a polgárpárti 
Krómer. A két párt programmja között 
nincs nagy eltérés. A polgárpart pol­
gárias, merkantilista irányt követve erő­
sen küzd az agráriusok ellen s képviselő­
jelöltje a független, gazdaságilag önálló Ma­
gyarországért akar küzdeni. Tény az, hogy 
a polgárpárt a kormány ellen küzd. Az a 
kérdés merült fel, hogy a másik ellenzéki 
párt, a 48 as párt állitson-e jelöltet ? Ebben 
a tekintetben hozzájárulok előttemszóló fej­
tegetéseihez. Van egy másik indoka is o 
jelölésnek. Azt hiszik, hogy a függetlenségi 
párt csak azért állít jelöltet, hogy megbontsa 
a szavazatok arányát s a munkapárt em­
bere jusson többségbe. Ez nem áll. Ha mi 
nem állítunk jelöltet, akkor azok a függet­
lenségi választók, akik elvi okokból nem 
szavaznak más pártbeliro, egyáltalán tar­
tózkodnának a szavazástól. Ebben az 
esetben a munkapárt győzelme biz­
tos. Ha azonban mi állítunk jelöltet, 
akkor bekövetkezuk majd az az eshetőség, 
hogy az ellenzék jut többségbe. Ebben az 
esetben pótválasztásra kerül a sor Návay 
és a polgárpárt, vayy a függetlenségi párt 
jelöltje között. Abban az esetben, ha a 
polgárpárt jelöltje küzd a pótválasztáson, 
akkor azok a függetlenségiek, akik az előző

gyötrő fájdalmán. Egy üveg bort felhajtott. 
Aztán fejet tenyerébe temetve elmerengett, 
sokat gondolt, de egy szót sem szólt.

A mellette ülő harcsabajuszu öreg be­
tyár dörmögöst, dunnyogott érthetetlen szava 
kát. Egyszer hirtelen, indulatos mozdulattal 
felugrott, a szeme úgy villogott, mint a vil­
lám szikrája. Virág fejének szögezte pisz­
tolyát és azt parancsolta, dalolja el neki, az 
ő megboldogult kenyorostársának, Vágó Mi­
hály nótáját, mert kiilöuben kioltja életének 
égő mécsvilágát.

Virág szép szóra is mogtotto volna, hát 
még úgy, miután látta, hogy a tréfa távol 
áll a bőszült betyár kedély világától. Fújta 
tőle telhetöleg szépen, érzéssel.

Nóta alatt vissza emlékezett az ifjú, 
legénykedő napokra, mikor Vágó Mihálylyal 
elfogták a bihari csondbiztost két legényé­
vel és mogétettek vele egy csomó szénái, 
meg hat marók zabot. Elszediék a fegyve­
reiket, ruháikat, s úgy kergették haza a 
vármegye uraihoz. Meg meg vakarta a fejét, 
simogatta a homlokát, mint aki a jövőbe lát, 
de ott is csak a számára felállított ukasztó- 
fát. Kétszer már kikerülte nagy nehezen a 
sorsát, de tudja, űsztönszorirüleg érzi, hogy 
ő is ott végzi bo az életet, ahol Vágó 

ihály.
A fólszemü betyár bólintgatott, kezé­

vel integetett. Nehezen böffentette ki aszót,

választáson megtették a párt iránti köteles­
ségüket, most minden gyanusitgatás nélkül le­
szavazhatnak az ellenzéki polgárpárti je­
löltre. (Helyeslés.)

Steiner Ferenc : Tiszta árulás !
Muth Gáspár: Kérem ez nem áll. En 

a magam részéről mint privátember kijelen­
tem, hogy pótválasztás esetén mindenféle 
személyi viszony és politikai tekintet nélkül 
Krémer Józsefre foyok leszavazni, mert én min­
dent meg fogok tenni a törvénytelen kormány­
párt legyőzésére. (Úgy van !)

Ami a je ölt személyét illeti, van a 
függetlenségi eszméknek olyan harcosa, 
akinek politikai múltja, köztiszteletben álló 
egyénisége mindenki előtt ismeretes. Az 
ily un jelölt Kisfaludy Kálmán (zajos éljen­
zés) a mi szeretett elnökünk. Évtizedek óta 
rendíthetetlen harcosa a függetlenségi el­
veknek, aki sohasem tágított, mindig benne 
volt a harcban. Ila az ő nevét Írjuk zász­
lónkra, akkor reménynyel mehetünk a 
harcba. Kérem egyhangú jelölését. (Zajos 
helyeslés. Felkiáltások : Éljen Kisfaludy 1)

Steiner Ferenc Muth Gáspárral polemi­
zál s nem helyesli, hogy a polgárpárt jelölt­
jére szavazzon függetlenségi. Rosszabbnak 
tartja a polgárpártot a munkapártnál (Zaj. 
Felkiáltás: Nem igazi) s kijelenti, hogy 
mindent meg fog tenni a polgárpárt letöré­
sére. (Zaj. Ellentmondás.)

Kisfaludy Kálmán felvilágosítja Steinert, 
hogy rosszul értelmezi Muth szavait.

Bajusz Mihály lelkes szavakkal beszélt 
a jelöltetés mellett.

Hódosi Adolf dr. védelmébe veszi Muth 
Gáspárt Steiner Ferenccel szemben s Muth 
szavai melleit tör lándzsát.

Kisfaludy Kálmán azután megköszönte 
a választók bizalmát. Sohasem akarta sze­
mélyét feltolni, de meghajol a választók aka­
rata előtt s reménynyel megy bele a küz­
delembe. Most nem akar beszedet mondani, 
ezt más alkalomra hagyja, de vázolja álta-

nem is tudott sokat beszélni. Nem, volt aki­
től tanuljon. Még csecsemő korában az er­
dőben tiilálták a betyárok, felnevelték, ott 
ólt az erdő rengetegében, némaságában; pi- 
pázgatás mellett hallgatta a madarak csi­
csergését, a sok hallgatástól elszokott a be­
szédtől. Rablásban, gyilkolásban bátor, 
erős volt.

Koccintás, iváa, üvegdobálás után a 
vezér fogta a szól, hogy szegény, özvegy 
édesanyja a legszebb asszony volt a kör­
nyéken, de erényben, becsületben is az első 
volt. Az urasság ispánja utána vetette ma­
gát, de mivel nem érhetett célt, dulakodás 
közben megfojtotta. Egyik varjú a másik­
nak nem kaparja ki a szemét, igy az ispán 
is kikerült büntetlenül a törvény hatalmából. 
Mert a törvény olyan, mint a pókháló, hogy 
a kis légy benne akad, a nagy légy átsza- 
kitva elmenekül. Amint megerősödött, legény 
ember lett, pisztolyt vett magának, bement 
az ispánhoz és a másvilágra küldötte. Az 
erdőbe menekült, bandát alakított és azóta 
nem volt olyan vezére a betyároknak, akit 
még oda nem vágott ember.

Virág mosolygó arccal mondd:
— Akkor kevés erős ember akadt a 

betyárok között.
— Te mondod ezt előttem?! Várd 

meg legalább, amig a bajuszod kiüti 
magát.
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lánosságban a függetlenségi párt elveit, ame­
lyekért való harcban már megőszült. Ismé­
telten köszöni a bizalmat s berekeszti a 
közgyűlést.

Tisza Ugrán.
Programmbeszéd a régi recept szerint.

Tisza István gróf szükebb hazájában, 
az ugrai kerületben mondta el programmbe 
szódét, ahol a Tiszáék befolyása még min 
dig elég nagy ahhoz, hogy a szokásos záp 
tojások érvényre ne juthassanak. Tisza majd­
nem szórul-szora megismételte Budán (s 
Sopronban elmondott beszédét és csak né­
piesebb hangon adta be a reakcionárius 
maszlagot jámbor földiéinek.

Kikéit természetesen az általános vá 
lasztói jog ellen, mert nem akarja az ország 
sorsát „az értelmetlen tömegek“ kezébe jut 
tatni. Végül pedig ismét az obstrukeió eilen 
vagdal kozott a régi frázisok fölmelegitésévei.

Sieghart beszéde.
Sieghart Rudolf dr. az osztrák föld­

hitelintézet kormányzója, aki mint az osz­
trák miniszterelnöki sajtóiroda volt főnöke 
jelentős szerepet vitt a legutóbbi gazdasági 
kiegyezés megkötése körül, most Buda­
pesten időzik és az Unio-klubban érdekes 
beszédet mondott az osztrákok és magya 
rok viszonyáról. Siegbart azt a gondolatot 
fejtette ki, hogy a két nemzetnek be kell 
látnia érdekeinek szolidaritását és ki kell 
alakulnia egy második meg nem Írott ki­
egyezésnek. Szerinte elismerni egymást 
csak akkor fogjuk, ha ismerjük egymást. 
Kölcsönös viszonyunkban sokáig egy nyelv 
hiányát érezzük : a józan ész nyelvét.

Szóval nagyon ravasz osztrák legény 
ez a Sieghart 1

Sieghart beszédére Ilieronymi Károly 
miniszter válaszolt. Kívánatos, — mondotta 
— hogy Auszlria és Magyarország között, 
békés együuértős álljon fönn, ehhez azon 
ban nem elég a jóakarat. Kötöttük már 
Ausztriával rossz kereskedelmi szerződése 
két, a legutóbbinál rossz ihat azonban aligha. 
Hieronymi után még Lánczy Leó is föl 
szólalt.

Steiner Ferenc Vadászerdön,
Steiner Ferenc, a kisbeeskereki kerü'et 

Kossutk-párti jelöltje tegnap délután tar 
tóttá programmbeszédét Vadászerdőn. A 
gyűlés érdekes lefolyású volt, mert a va­
dászerdei magyarok fényes tanúbizonyságot 
tettek, hogy nem muszáj a két pártnak ok­
vetlenül fütykösökkel érvelni a maga állás 
pontja mellett. Steiner Ferenc programm- 
beszédjén megjelent a kisbeeskereki kerület 
Justh-párti jelöltje Mágori Lsjos is, aki

formális vitát rendezett s akit a Kossuth- 
pártiak nyugodtan meghallgattak.

Varga Imre pártelnök nyitotta meg 
délután 4 órakor a Gazdakörben tartott 
tryülést s szép szavakkal üdvözölte Steiner 
Ferencet.

Ezután Steiner Ferenc mondta el a 
programmbeszédje.t, amelyben kijelentette, 
hogy becsülettel hozta vissza azt u zászlót, 
amelyet öt évvel ezelőtt a kezébe adtak. IIu 
maradt az elveihez, eszméihez, amelyekért 
már három évtized óta küzd. Nehéz időket 
éiünk, valóságos második 1848-ban járunk, 
de most nem fegyverrel, hanem békés esz 
közökkel küzdünk hazánk függetlenségéért. 
Múltja egy nyitott könyv, tevékenységé is­
meretes, mii dinkor önzethnül szolgálta a 
kerület és a választók érdekeit. Hive az ál 
talános választójognak a magyarság szupre- 
mációjának megőrzi se mellett Hosszasan 
foglalkozik ezután helyi ügyekkel s kéri a 
választók bizalmát.

Varga Imre elnök megköszönvén S'ei- 
ner fejtegetéseit, biztosította a község ragasz­
kodásáról.

Szaholcska Mihály mondott ezután lel­
kes és nagy hatású beszédet. Rabszolga ncp 
— úgymond — míg a magyar, rnig magyar 
honvédekkel lehet szétverni a parlamentet. 
S ha Bécsnek eszébe jut Oroszország ellen 
hadat viselni, oda is magával viszi a ma 
gyárt, mint a púpos ember a púpját. (De­
rültség.) Helyteleníti a Justh párt politikáját. 
Nem hive a szekularizációnak. Nem helyes, 
emit a református papok hangoztatnak. Ha 
Pista kenyeret eszik -—■ úgymond — és ne­
kem nincs kenyerem, nem azt mond m az 
apamnak, hogy vedd el a Pista kenyerét, 
hanem azt mondom addj nekem is kenyeret. 
Szóló ezután lelkes szavakban buzdítja a vá 
itiszlókat a kitartásra.

Mágori a Justh-párti jelölt szólalt fel 
aztán s kijelentette, hogy becsüli Steiner 
Ferencet, de a kerület kisgazdái egy kis­
gazdát akarnak a parlamentbe küldeni e ő 
nem térhetett ki a kívánságuk elől.

Felszólaltak még Kolpászki J ános, Márton 
Albert dr., Kisfaludy Káimán, Favlovits 
Milos dr. stb.

Justh Gyula Makón.
Justh Gyula, a függetlenségi és 48 as 

párt elnöke, tegnap délelőtt tartotta Makó 
város közönségének és Csanádmogye összes 
függetlenségi vezérembereinek jelenlétében 
programmbeszédét, amely alkalomból loki- 
sérték Justh Gyulát Makóra : ifjabb Mada­
rász József, az országos függetlenségi és 
48-as párt ügyvezető igazgatója, Justh Já­
nos, Szentiványi Gábor, Bartsay Andor, Ku 
bik Gyula, Nagy Sándor dr., Endrey Gyula 
és Markos Gyula voit országgyűlési kép­
viselők.

Zuhogott a májusi oéö, de a lelkes 
makói magyar népet ez nem zavarta és nagy­
nevű képviselőjelöltje fogadására impozáns 
számban jelent meg a vasúti állomásnál. 
Sok ezer polgár, asszonyok, ifjak várta Justh 
Gyulát, aki délelőtt tiz óra után néhány 
perccel érkezett Makóra. Vele jött az a tizen- 
kéttagú doputáeiö is, mely Mezőhegyesig 
eléje uiázott, azonkívül a függetlenségi párt­
nak több kiváló tagja. Kalapiengrtóssel és 
hatalmas éljenzőt s 1 fogadták Justhot, ami­
kor a vasúti kocsiból kilépett. Határtalan az 
a szeretet, ami ezt a nemzeti jogokhoz 
szilárdan ragaszkodó allamíérüut olthonában 
körülveszi. Miután Lakatos Pál pártelnök 
szives szavakban üdvözölte, a fehérruhás 
leányok bájos csapata vette körül Justh 
Gyuiut. A leányok szónoka, Zavalinga Teruska 
pár kedves szót intézett hozzá, aztán virág 
csokiot nyújtott át neki. Justb, rendkívül 
megható tan a gyönyöiü ovációtól, hálásan 
mondott köszönetét a fogadtatásért.

Mikor Justh Gyula a városház erkélyén 
megjelent, percekig tartó frenetikus tapsvihar, 
tüntotőloikosedás és kalap.engetés fogadta 
és csak hosszú idó múlva foghatott nagy­
hatású programmbeszédje elmondásához.

Apponyi programmbeszéde.
Apponyi Albert gróf, Jászberény város 

volt országgyűlési képviselője, tegnap tar­
totta meg programmbeszédét Jászberény 
városában. Apponyi ma reggel hét óra öt 
perckor indult el Budapestről pártjának 
több tagjával. A pályaudvaron a vulasztó- 
polgársag ezrei várták Apponyi Albert grófot, 
akii Emlős András plébános üdvözölt hosz- 
szebb beszédben. Ezután megindult a menet 
a fellobogózott utcákon keresztül a városba. 
Elöl száz tagú lovusbanderium haladt, 
utána hosszú kocsisorban a menet Bató 
János közjegyzó, pártelnök lakásához vo­
nult, ahol a város hő. gyeinek nevében 
Koncsek Iluskn, a polgárin ester leánya beszéd 
kiséietóben virágcsokrot nyújtott át Apponyi 
Albert grólnak, aki szives szavakkal kö­
szönte meg a megemlékezést. Reggeli után 
az Appony I-térre vonultak. A tágas teret 
egészen megtöltötte a polgárság. Fél tizenegy 
órakor kezdődőit a gyűlés, amikor mindjárt 
Apponyi Albert lépett a pódiumra és nagy­
szabású programmbeszédét mondott, amely­
nek kuiönóseu a kormányt támadó része 
plasztikusan tárja élénk azt az ui ess éget, 
amely a tisztán hatalmi vágyból alakult kor­
mány puszta szavakra épitett programújában 
tulaihu.ó.

* Legújabb kalaptiik es brochettek
Baruch Üvegudvar lemesvár,

— Nyári menetrend, hivatalos kiadás, 
ára 40 tiller Kapható a Folatsek-féle könyv­
kereskedésben, Temet- v; r

— Nem bajusz kell a földhöz csapáshoz, 
hanem erős kar, láb.

— Öcsém fenny en beszélsz 1
— Meg is lelelek a szónak.
— Öcsém, fejedbe kavarodott a bor, nem 

tudod mit beszélsz.
— Talán nagyon is tudom. Kentekkel 

szemben csak azért félelmes a virtuskodás, 
mert töltött fegyverük van; de fegyver nél­
kül megtudnám mutatni ki a legény a csár­
dában.

— Ha csak az a baj, lerakom én a 
késeket, pisztolyokat. Itt vannak az asz­
talon. No, öcsém, embere légy a szónak 1 
Állj ki, hadd lássam kinek adott több erőt 
az ur Isten I

— En nem bánom, ba kend nern rös 
tehi. Mikor Virág felállt, csak akkor vették 
észre, hogy bizony szép nővésü legény. 
Neki gyürkőztek, egymásba kapaszkodtak, 
forgatták egymást jobbrs-balra, de nem 
tudták egymást leteperni. A harmadik fo­
gód: ásnál Virág úgy a földhöz teremtette a 
vezért, mint a lisztes zsákot szokás. A íél- 
szemü betyár gúnyosan a vezérhez vágja 
a szót:

— Ugorjók egyet, hiszen az a virtus
A vezer me,le úgy emelkedett le-fol, 

úgy szívta be és úgy fújta ki a lélegzetet, 
mint a kovács fuj latója. Egy kis pihenés

után felugrott, rendbe hozta a gúnyáját, le- 
simitotta hosszú hajót, szeme közé nézett 
Virágnak, kezel, fogott:

— Legény vagy öcsém 1 Külömb vezér 
válnék belőled, mint amilyen ón vagyok.

— Majd lesz én belőiem az is a szín­
padon.

— No dillekíor, mi már végig 
komédiáztuk a magunkét, most magán a 
sor, mondja el amit tud. De ne gondolkoz­
zék sokáig, mert felhúzom a pisztolyom ka­
kasát, már pedig azt tudhatja : amit egy ka 
kas elront, azt kilenc tyuk nem hozza rendbe.

Az igazgató remegve feláll, égnek 
emeli fejét, mély sóhajban fohászkodik az 
úrhoz, hogy a belesüléstől mentse meg, 
mert akkor az életét is megmentette.

Köhintós, krákogás után meghajtja 
magát, mint a hangversenyeken szokás és 
megáll.

— No, hát meddig áll ott, mint egy 
sóbálvány ?

— Már kezdem 1 A szilaj betyár 
kutyája. Ballada. Irta Darvay József. Meg­
döglött a — megdöglött a —

— Mindjárt maga döglik meg!
A vezér ráfogta a pisztolyt. Az igaz­

gató ijed,ében olyan gyorsan mondta a 
versét, mint az iskolásgyerek. A végén meg­
hajtotta magát:

— Vége 1
— Nagy szamár kend, dallos kupec. 

így én is tudom ropogtatni a szót. Legények 
fütyüljetek, dalo jutok, mert nagyon bizsereg 
a talpam, nagy a táncoló kedvem. Dilloktor! 
Kend lesz a menyecske. Riszálja magát, ha 
kedves az a girhes tomporája, mert kifor­
gatom a csuklójából.

A vezér negédesen illegett, billegett. A 
ropogós részénél úgy kicifráz', a, úgy kiko­
pogtatta, hogy gyönyörűség volt nézni. Az 
igazgató nagy erőlködéssel úgy ugrált össze­
vissza, mint eey őrült veréb.

Talán sohasem hagyják abba a táncot, 
ha az ablakon keresztül egy lövés dőrdülése 
a vezért homlokon nem találja és holtan 
össze nem esik.

A betyárok fegyvert ragadva, felugrot­
tak. Egy pillanat alatt a csendbiztos több 
legényével bent termett a csárdában, foly­
ton lövöldözve. Mire a betyáron, puskaporos 
feleletet adhatlak volna, már tehetetlenek 
voltak, meg lettek sebezve, le lettek fülelve.

A vezér holtteste mellett mosolyogva 
állt Gyurka, mint aki gyönyörködik abban, 
hozy mily édes a bosszul Bukott egyet a 
vezér holttestén, akinek ő küldte a halálos 
postát uz agyába. így állt bosszút imádott 
bugáért.

(Folytatjuk).



If-10 mil jus 6 POLGÁRI ÚJSÁG

Vihar pusztít mindenfelé.
Szokatlan hideggel, esős, szeles idővel 

köszöntött be a május. Az ország minden 
részéből érkező jelentések szerint orszá­
gos eső zubog a már meleget áhitó veté­
sekre. A vadvizek itt-ott károkat is okoznak, 
a hideg pedig a növényzet fejlődését hát­
ráltatja.

Dél-Franciaországból, Olaszországból és 
Sziciliából ijesztő hírek jönnek azokról a 
pusztításokról, nme yokot az abnormális idő­
járás okozott. Marseilleben tegnap borzasztó 
vihar tombolt, amely a gyümölcsökben és a 
szőlőkben nagy káit okozott. Korzikából és 
Surdiniából is nagy viharokat jelentenek A 
tenger több helyen kilépett medréből. A la­
kosság rendkívül izgatott. Mondelloban, ahol 
legközelebb aviuiikus-versenyt tervezti k, a 
vihar elpusztította a színeket és össze 
törte a repülőgépeket. A kár rendkí­
vül nagy.

Megkerült az orsovai gyilkos.
Az orsovr.i rablógyilkosságért halálra 

Ítélt Grazoveszku bűnügyében a Kúria a tár­
gyalást tudvalevőleg elhalasztotta és meg­
indult a nyomozás az igazi gyilkos ellen. 
Ma a budapesti rendőrség utasította a 
karánsebesi rendőrséget az igazi gyilkos le­
tartóztatására.

NAPÍHÍREK.

TeiiieHvár, május G.
Siófoki szinészélet.

Talán még Paris sincs olyan drága, 
lakás tekintetébe mint a mi, jó, Siófokunk. 
Pláne nekünk, vékonypónzu szülészeknek.

Lakás az volt bőven, de olyan magas 
árt kértek érte, hogy mire kimondták, hát 
a mondat végét már csak a hátunknak adták 
tudtára.

Sok csatangolás közt végre megálltunk 
a faluban cs kivettünk egy bol.holységct 
öten, amely valamikor pék üzlet volt. Még a 
nagy kemence is benne volt, az ajtaja az 
utcára szólt.

Na most aztán kezdődött a bohémélet. 
Elgondolni öt csozó egy szobában . . . ? I

Volt egy köztünk, akit honnan-honnan- 
nem, de minden áldott éjszaka, vagy inkább 
hujnaltájt cippeit haza az éjjeli baklor holt 
részegen. Bedobta az ajtón és tovább ment.

De ez igy ment már két hete minden
éjjtil.

Kiadásul, nem hogy lefeküdt volna, 
hanem lármázott, énekeli, citált, szavalt és 
a bakteri szidta, hogy hogy merte őt haza­
hozni. A többieket nem engedte aludni.

Már kezdtük unni. Bole csaptuk az 
ág} b y h gy aludjon, újra fölkelt.

— Na megállj, majd elbánok én veh d .. .
—- Te, hát lefékezel csendbe, vagy 

nem ? 1 Mi Y Kérdeztem tőle.
— Hagyjatok nekem békét. Hol van ez 

a bakter, én kihívom azt u bundáét pár­
bajra 1 Km 1 én 1 (hyan igaz, minthogy dráma­
iró a nevem.

mert semmiért nem haragudott annyira az 
igazgató, mintha valaki lekéste a próbát. Na 
annak jaj volt.

Egész megfeledkeztünk a nagy sietsé­
günkbe, hogy mi is történt az éjjel a mi 
közös barátunkkal.

Rohanok a kemencéhez, bekiáltok, 
nem telel, benyúlok és a lábánál fogva ki­
húzom, hát szent kleofás, mint egy néger, 
olyan tekoío a koromtól.

— Ráorditok, siess te, már is lekés­
tünk a próbáról, mindnyájan te miattad, de 
siess, mosdjál meg és gyere rögtön, azzal 
ott hagy tuk és rohantunk a színházhoz. Hát 
bizony az első felvonást mi szépen lekéstük. 
Rettentően szidva kint ácsorogtunk a szín­
ház előtt, egyszer csak jön a mi közös bará­
tunk azon módon, mint ahogy a kemencé­
ből kimászott, sietve, hogy le ne késsen.

A lói társulat kint állt a színház előtt. 
Először nem ismerték fel, csak mikor köze 
lebb jött.

De lett azután nagy nevetés, mert még 
mámoios volt.

— Mi ez! Mi történt magával ? Honnan 
jön Y Meg van maga bolondulva, hogy így 
jön keresztül a falun! Mi?!

— Miért, direktor ur Y
Közbe valaki hozott egy tükröt az öl­

tözőből. Mi, akik együtt laktunk vele egy 
bokorba, tulvilági hangon nevettünk, amit 
mikor a tükörbe nézett, észre is volt.

Rettentő dühbe jött. Dühében oly erő­
vel csapta mi felénk a tükröt, hogy 
apróra tört.

Ezalatt még a próba is megállt, abba 
hagyták és kijöttek a rettentő nevetésre.

Félóráig nem voltak képesek kezdeni 
a nevetéstől a próbát, mikor elmeséltem, 
hogy dugtuk bele az éjszaka a pókkemen- 
cébu a mi angyali kollegánkat.

Rákövetkező éjjel megint berúgott és 
párbajozott a bakterral. De mikor a laká 
sunk felé közeledett, elnémult egészen és 
oly csöndben jött be, mint egy betörő. Még 
föl se ébred üuk, annyira vigyázott és félt.

liipacs.

— Osztrák turisták Temesvárott.
Az utolsó városi közgyűlés a budapesti 
Idegenforgalmi Vállalat R. T. temesvári 
fiókjának iéti sitése érdekében szubvenciót 
engedélyezett s a vállalat már most előre 
akarta a varos jcindu'atát meghálálni. A 
„Gesangsverein der österr. Eisenhuhnbeamten in 
Wien“ kirándulást tervezett az Aldunára s 
az Idegenforgalmi Válla st Budapesten kívül 
még csak Temesvárra akarta vezetni a ki­
rándulókat. Tegnap reggel az osztrák tu­
risták különvonata meg is érkezett a József 
váró i pályaudvarra, de 250 utasa nem 
szállt ki városunkban u pocsék, sáros idő 
miatt. Érkezés után egy órával a vonat 
tovább robogott.

— A Goldmarck-fmnepély elhalasz­
tása. Minthogy az operaház igazgatósága 
az opera primadonnáját, M. Medeíc Annát 
jelenleiz nem nélkülözheti, a szombatra ter­
vezett Goldmurck-ünnopóly bizonytalan időre 
eihaliisztalott. A mar beváltott beléptijegyek 
árat a Moravetz Testvérek cég visszatéríti.

— Temesvári Önkéntes Mentő-Tár­
sulat kimutatása az 1910 évi április havá­
ról. Összmüködés 139 esetben. (Belváros 48, 
Gyárváros 28, József és Erzsébetváros 63 
eset). Az 1910. évben 718 esetben; a társu­
lat fönnállása (1886.) óta 16902 esetben mű­
ködtek közre.

— Temesvári ember mint drámairó.
Bécsből érdekes távirat érkezett Temesvárra, 
amely egy polgártársunk sikeréről szót. Ge- 
meinhardt Márton műépítész egy ötfelvonásos 
drámát irt „Megváltás“ címmel, amely szer­
dán este került bemutatásra a bécsi Intim 
szinházbau. A darab zajos sikert aratott s a 
kritika megállapította, hogy habár vannak» 
j műnek jó és rossz oldalai, szerzője erős ta- 
enturiiu ember. Gomeinhardt Márton sikere 
városunkban bizonyára élénk hatást fog 
kelteni.

— Telefon üzemzavar. A Józsefváros­
ban folyó csatornázási munkálatok követ­
keztében a távbeszélő kábelvezetékek né­
melyike megsérülvén, ezáltal egyes előfizetők 
távbeszélő állomásai elromlottak így a ká­
belek néhány napig eltartó kijavításáig az 
előfizetők türelmét kéri a távbeszélő hivatal.

— A helybeli ág. h ev egyház e hó 
8-án vasárnap d e. 11 órakor megtartja 
rendes közgyűlését következő tárgysorozat­
tal : 1. Évi jelentés, 2. az 1909 évi szám­
adások oiőterjosz'ése, 3. netáni indítványok, 
mely gyűlésre az egyház minden fizető tagja 
meghivatik. Az elnökség.

Konyhaárukat, angol zománcozott 
bádogedényeket, berndorfi alpaccaárukat, 
fegyvorbotokat, fegyvereket és szerszámokat 
ajánl Scher tér Ottó vaskereskedése Temesvár.

— •sryék csak buziási Phönix vizet. Első­
rendű legolcsóbb ivóvíz, mely felülmúl minden más 
ásványvizet. Megrendeléseket átvesz a helybeli jó­
zsefvárosi raktár, Vaspályasor 4. — Telefon 862.

* Senki el ne mulassza, mielőtt bútort
vásárol, Krausz Ármin nagy butorraktárát, 
Temcsvár-Belváros, Zápolya-titcu 6-ik szám 
alatt megtekinteni és a különbségről meg­
győződni, mert meg lesz lepve, hogy milyen 
jó minőségű bútort talál ott a legolcsóbb 
árak mellett. ß

Felelős szerkesztő: iíj. Vud Kerene.

NYILTTÉR.
Ezen rovatban közöltökért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség.

Temesvári

Mozgóképszínház
Temesvár, a vár mellett

----- Telefon 900. -----

Miisor: május 5., 6. és 7-én
1. Finn vizeken. 2. Pali 

családja. 3. Caesar és a 
királyleány. 4. Kanari szi­
getek. 5. Apa hangja. 6 
Elcserélt csomag

Május 6-én: Rósz gyám. 
Brieiui tó. Poruljárt aka­
démikus és müsoronkiv 
képek.

Apollo Szinház
Mozgókép Szinház
Gyárváros, Liget-uL 

----- Telefon 875. ------

Műsor: május 6 és 7-én
1. A föld története. 

2 felvonásban, 130 mű­
vésziesen színezett vetí­
tett képpel és 1000 méter 
eredeti színes mozgófény­
képpel.

Előadások kezdete: hétköznapon */,8 órakor, vásár­
os ünnepnapon 4, 7 «s fél J órakor.

— Tel Ne ordíts! úgyis föizavartad már 
az összes kutyákat a faluban, hát ajánlom 
tartsd a szád és feküdj le, mert megjárod.

Alig hagytam ott az ágyat, már újra 
kezdte, hogy :

— Eu vagyok Trobadour1 . . .
Hát úgy látszik itt már minden hiába.
— Gyertek csak — szeliam a többi­

nek — fogjátok meg. te meg nyisd ki u 
kemence ajtaját.

— Be vele ! — egy perc és már benn 
ordított » kemencében. Az ajtót rázártuk.

— Na most már szavalhatsz, míg meg 
szakadsz.

L fekedtünk, aludtunk.
*

Reggel felébredek, kilenc óra elmúlt.
— Fiuk, lekéstünk a próbát, siesselek, 

mentsük meg, mi megmenthető még.
Gyorsan kapkodtuk magunkra a ruhát,

— A Bega b észak itatta az uj partot.
Valóságos Ítéletidő van három nap óta. Az 
eső szakadatlanul ömlik alá az Cg csatol­
óéiból s máris tetemes kárt okozott. A Boga 
uj íredre tu nyira megáradt, hogy sok helyütt 
túllépte a p.utot. Tegnap tíz a hir terjedt el, 
hogy nz újonnan felállított vizitorony fala a 
nagy esőzés folytán összeomlott. A hir azon­
ban valótlannak bizonyult. A dologban az a 
való, hogy a turbinaház előtt » hullámok a 
Bega uj medrének partjut körülbelül tíz méter­
nyire bessalcitottdk. A kárt most még nem 
lehet megállapítani.

— Nagy ékszerlopás a fővárosban. 
Friedmann Hermann ukszerészüzlotót az 
éjjel teljesen kirabolták.

— Izraelita istentisztelet. A belvá 
rosi templomban további rendelkezésig a I 
péntekvsti istentisztelet 7 órakor, a szombat ] 

'délelőtti pedig 1U órakor kezdődik.

Ihaiszerek
Sportkocsik

Uíazóbőrömtök
>oí kézitáskák 

Spurt játékok
Játékáruk

nagy választékban ajánlja

Francz József
Temesvár-Beliáros, Jani herceg-utca
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K rovatban minden szó egyszerű beiktatása 4 fillérbe kerül, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Levelezés.
JVlesbecHuIötu

cinire levél ment. 95

Boldogság
címen levél van a kiadó- 

hivatalban, 95

Halónak
jelzett helyre levél ment.

90

■középkorú yi
független, sajátháztartás- 
miI rendelkező izr. nő, 
anyahelyellesnek, házve­
zetőnőnek stb. ajánlkozik, 
esetleg intelligens urnák 
te jes ellátási ad Szives 
ni'gkeresések nArva“jel­
igére a kiadóba kéretnek.

Házasság.

Izraelit»
önálló kis kereskedő házas­
ságra lépne komoly gon­
dolkodású 18—25 éves 
izr. leánynyal, ki némi 
hozománynyal rendelke­
zik. Titoktartás becsület­
szavam. Csakis komoly 
szülők ajánlatát kérem 
nem anonim, „Kereskedő“ 
jeligére a kiadóba. 02

Fiatal
önálló nagy iparos, róni. 
kath., oly háziasán nevelt 
polgári leány ismeretségét 
keresi házasság céljából, 
kinek 4—8000 kor. hozo­
mánya van, a hozományt 
feriálló és virágzó üzleté­
nek kibővítésére fordítaná, 
mely összeget magán­
vagyona is fedez s így 
biztosítva van. Legmesz- 
szebbmenő titoktartás biz- 
tosittatik, amiért teljes 
cimü levelek részletesen 
körülírva „Nagyiparos“ 
jeligén a kiadóba kéret­
nek. Névtelen leveleket 
figyelembe nem veszek.

03

Különféle.
Nyugdija*

bankszolga nőül venne 
hozzáillő tisztességes le­
ányt vagy fiatal özvegyet. 
Levelek címmel „ bides 
kettő»“ jeligére a kiadóba 
kéretnek. 83

'fobli
családnál bútorozott szo­
bát, esetleg teljes ellátást 
keres intelligens hivatal­
nok. Ajánlatok „Tisztes­
séges“ címre főpostára ké­
retnek restante és a lap 
ban jelzendők. 93

Legfinomabb

Wikus * sütemény
I darab 16 fillér.

Wikus Károly, cs. és kir. udv. szállító, Budapest.

fflST Naponta f>iss. m
Kapható :

Beitz Miklós cégnél
Temesvár-Belváros. Telefonszára: 209.

Fióküzlet: Erzsébetváros, Csáky- és Dózsa- 
utca sarkán. Telefonszám: 1007.

Bogdarigós
gyógyfürdő

Temennieg-yében, Temesvár-Radna-llppai 
vasat mentén Charlottenburg állomástól 7 kmnylre.
Fekvésénél fogva kitűnő gyógy s üdülő hely, vize 
pedig csuz, köszvény, rheuma stb. ellen van leg­
inkább javalva. Nagyobb építkezések és parkiroiá.

sok által bővítve s szépítve.
Állandó fürdóorvos, posta s telefon helyben. Szép 

olcsó szobá.k jó és olcsó ellátás, 
-Megnyitás máj uh hó 1-én. — 

Mindennemű bővebb fel világosit ássál szolgál
Gyógyfürdő igazgatóság, Bogdarigós 

Telefonezám 2 ég
Nägele Antal, temesvári gyógyszerósi.

I

Telefonszám 220.

Tennisz- 
laMaütők, 
labdák, = 

hálók
felszerelések

legjobb bevásárlási forrása

KECSKEMÉTI SÁNDOR
műszerész, lát- és kütszerósz, 
fényképező készülékek rak­
tára. ja vi tóm iihely, galvanizá­
lás és köszörülések műhelye

Temesvár- Belváros
3 Agrár-palota.

— Árjegyzék ingyen. —

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei temesvári pünkösdi

ez évi május hó 26 ától bezárólag május 30-ig
fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra 
május hó 26-tól, csütörtökön reggeli 5 órá­

tól kezdve meg van engedve. j
Temesváron, 1910. április 19-én.

A városi főkapitányságtól: j 
Béé Ferenc, főkapitány.

FIGYELMEZTETÉS. Az elkerített állalvá- ! 
«ártérré is szabad szekérbe fogott állatokat : 
Bevinni, de csak akkor, ha a szekérbe fogott állatok I 
is Mubalyezeiü marhalevéllel vannak ellátva. Aki 
szekerbe fogott állatokat nem szándékozik az elkerí­
tett allatvásárra bevinni, a város területére, sőt a

('Pari) vásárra is marhajárlat nélkül 
jöhet be. I

.. Bánáti ló-,_ szarvasmarba-, juh- és sertésvásár. ! 
Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és ipar- j 

v a sár. (Utánnyomás nem ,

A világhírű QltttBQfil -órák: 

legnagyobb raktára

DrachslerVilmos
ékszerésznél

Temesvár, JMcrcy-utca 8. sz.
Nagy választék

irány, ezüst és chinaezüst árukban. 
Nászajándékok, menyasszonyi ajándékok.

Saját ékszer- és órajavitő-mühely.
— Telefon 799. — 1

Férfi- és gyermek- 
kalapok ~~

nyattendől, iupt, lallirot, tizei, harisnyát,
esernyők, sétapálcák stb.

Minden a legjobb mindségben. Csakis a legújabb fagon 
és szín. Nagy választék. Olcsó árak.

Neumann Alfred

Klejgáusau
bútorozott szoba egy vagy 
két urnák azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. 91

rri*z(e**éjy;<>N
13—14 éves leány gyer­
mekekhez felvétetik. Cim 
a kiadóban. 92

Függdlen
csinosnak mondott árva 
leány, oly intelligens úri­
ember ismeretségét keresi, 
ki ót sétáiban kisérné és 
némileg segélyezné. Cim 
„Arany virág* .Józsefváros 
postrestant levelek kül­
dését kérem o lapban 
jelezni. 94

Feltétlen
megbízható intelligens úri­
ember, finoinlolkii urinó 
ismeretséget óhajtja, kivel 
szabad idejét kellemes 
kettesben tölthetné Nem 
anonim levelek „Anyagi 
érdek kizárva“ jeligén a 
kiadóba keretnek. 51

Nzegény*or#u
családapa, kinek 2—3 nö­
vendék fia van, biztos 
k OEyérkorosothoz juthat. 
Cim a kiadóhiv. 59

Vadászfelszerelés
teljesen uj,kitűnő fegyver, 
Péterlongó eladó. Cim a 

kiadóban. 33

Női ás férfi

* esőköpönyegek
P®T a legolcsóbban

beszerezhetők a

Linóleum
1 áruházban

3cnc berccg - utca £. 5z.
Telefon 1031. —

port and-
darabos szén, oltott mész, menyezetnád, fedő- 
lemez, szigetelő lapok, gipsz, faszén, osztraui 
kovács- tij"»jfo 100 klgrmonként vagy ölbe rakva 

szén, lU&lia olcsón házhoz szállítva, ajánlja

Schnürer Salamon
tűzifa- és épitóanyag-keresked.-s

Hunyadi-ut 80. (aróm. kath temető átollenóbon).
Telefon 801. Saját házában. Telefon 749. 

Lgósz kocsivételeknél külön árszabás.

krajcárért meggyőződhetik, hogy 
a Kulka-féle, montoltartalmu 

HÓNborszesz a legjobb. 
— Próbnüveg 30 fillér, 
nagy üveg 1 korona. 

„ _ — Kapható egyedül a
l aroul (í)ogyszn iái liiut A fekete 
sashoz), a szemináriumi templommal 

szemben.

ROBDR

Nincs többé poloska
Poloskaölö, halalíinkturának |

hívják azt a c s o d a s z e r t, amelylyel a

poloska peleivel együtt örökre kiirtható
egy kémiai

— gőzkéMKÜlékkel —
amely sem a festett som a tappétázott

r

fal
ely 
a ka

sem
at nem rongálja és mindenki által 

könnyen kezelhető.
Ezen készülék napi 1 kor hasz nála ti díjért 

kikölcsönözhető.

® Va liter haláltinktura K 1.50.

Hoffmann J.-nél
Temesvár Gyárváros, Hosszu-utca 9.

Telefon (191. sz.

kalap- és férfidivat áruhaza

Temesvár-Belváros, Jenő herceg-utca 5. sz.
15 szóig 50 fillérért 

25 szóig 80 fillérért 
40 szóig I koronáért

Belmugyarországl könyvnyomda, "JL’oiiiomvili-.


